Uloha 1 ‘ max. 3 body
Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich moznosti, zda je napséna jazykové spravné (ANO), i nikoli (NE):

1.1 Jidla z vejci nechutnala skoro nikomu.

1.2 Po tézkém zranéni odlozil francouzské hole.
13 Volejte, kdybyste potfebovala pomoct.

1.4 Ze stipaného dfivi létaly dlouhé tiistky.

Uloha 2 max. 3 body
Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich moznosti, zda je napsana jazykové spravné (ANO), ¢&i nikoli (NE):

2.1 Architekti se pysnili sklen&nymi krychlemi.

2.2 Jejich nabidka vypadala od zac¢atku podezdrele.
23 Prubézné hodnoceni bylo pozbuzuijici.

24 V hromadce slamy zlstaly zapichnuté vidle.

Uloha 3 _ 2 body
Ktery z nasledujicich Gryvkl nejspide vznikl rozdélenim jednoho souvéti?

A) Jeden ze dvou neskandinavskych vitézd Finské rallye sice i pfes velké bolesti nastoupil do ctvrtedni
Gvodni etapy diouhé dva kilometry a dosahl tfiadvacatého Casu. V patek uz viak pokracovat nemohl
a okamzité odcestoval na lé¢eni do Francie.

B) Jizv Utery nastoupi ve Vigu v prvnim soubaji 3. pfedkola fotbalové Ligy mistrd Slavia proti Celté.
Posledni pfipravny zpas slavistického soupete sledoval pozorovatel a vid&i remizu 2:2 s feckym
mistrem Olympiakosem Pireus.

C) Muzstvo Eekajl dvé exhibice. V nedéli kratce po piiletu nastoupi proti osobnostem Moskvy a o den
pozdéji se utka s vybérem ruskych hokejovych veterand, ktery osobné sestavil legendérni obrance
Fetisov, v soucasnosti tamni ministr sportu, '

D) Serial formule 1 zavita do Kanady pravdépodobné i v ptistim roce. Séf serialu mistrovstvi svéta véera
popfel informace, Ze kvili zakazu tabakové reklamy v zemi vypadne Velka cena Kanady uz od pfisti

sezony z kalendare.
{Prdvo 9. 8. 2003, upravens)

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 4

Sa Calobra na severozipadé je povinnym cilem snad kazdého névitévnika ostrova — bohuzel.

Cesta do této zdtoky, dostupné po krkolomnych serpentindch je velmi naro¢nd.
(Ned@infsvet 17. 7. 2005)

Uloha 4 2 body
Jaké chyba se vyskytuje ve vychozim textu?

A) psani Carky ve vété

B) psanfslozenych slov

C) psani velkych pismen

D) psanfzdvojenych souhlasek
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Uloha 5 2 body
Ve kterém z nasledujicich novinovych titulkd je jedno slovo v daném kontextu uZito chybné?

A) Mladik blokoval tisnivou linku
B} Muz se pfiznal k piepaden{ dvou bank
C) Ucarovaly ji oblazkové plaze Chorvatska

D) Zralok zemftel kvili hluku
(MF DINES 14. 7. 2005)

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Plody palmy datlové — datle jsou botanicky $favnaté bobule, ve zralosti barvy jantarové,

hnédé az cerné, éasto az 7,5 em dlouhé o priméru az 3,5 cm.
(Receptdf 12/2005)

Uloha 6 2 body

Kterd z nasledujicich dprav &asti vychoziho textu odstrafiuje slovosledny nedostatek?

A) barvy hnédé jantarové az erné misto barvy jantarové, hnédé az cerné

B) botanicky jsou datle $tavnaté bobule misto datle jsou botanicky stavnaté bobule
Q) dlouhé o prdméru 7,5 cm aZ 3,5 cm misto 7,5 cm dlouhé o prdméru az 3,5 cm

D} Plody datle palmy datlové misto Plody palmy datlové - datle

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 7-8

Vytldceni akcionaft neni éeskym vymyslem
Parlament ptijal v titery novelu obchodniho zdkoniku, umoZfiujici majoritnim akcion4ttm
vypovédét ze spolec¢nosti minoritni akciondfe nucenym vykupem jejich akeif. Tento postup
je mezindrodné zndm pod ndzvem squeez-out, tedy vytésnéni & vytladent.

{Hospoddiské noviny 6, 5, 2005)

Uloha 7 2 body
Se kterou mluvnickou kategorii pracoval autor vychoziho textu, kdyz v titulku pouzil vyraz vytldéenf?

Uloha 8 2 body
Ve které z nasledujicich dvojic slov z vychoziho textu jsou uvedena antoriyma?

) akcie — akcionaf
majoritni — minoritni
hovela - zakonik

D) vytésnéni - vytladeni
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Vzrufovala ho dublinskd divadelni scéna, kterd tehdy oz1v1la uz dlouho opomijené hry

irského buditelského autora.
(MF Pius 15/2006, upraveno)

Uloha 9 2 body
Kterym z nasledujicich slovnich spojeni Ize pfi zachovani smyslu vychoziho textu nejlépe nahradit vyraz
ozivila?

A) prokdzala svou odvahu

B) pfiestala Gplné uvadét

C) zacala znovu hrat
D) zahdjila podzimnf sezonu

VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

Petr napsal na tabuli vétu: Lod vyplula na jib.

VIV

Pan uditel mu dal kol roziifit vétu o jedno slovo tak, aby se nezménil Zidny tvar slova
a véta byla jazykové sprivné,

Uloha 10 2 body

Ktery z nasledujicich vétnych len(l Petr nemitze vyuzit?
A) podmét

B} pfivlastek neshodny

C) pfisloveéné uréeni mista

D) pfisloveéné uréeni zplisobu

VYCHOZI TEXT K ULOZE 11

Jeho stary trik s obnaZovanim hrudi, pomyslel si Fengon. Za gobelinem se mohou skryvat
luéistnici. Nebo se kréi ve vyklencich nahote, ptipraveni proménit mé v *****, kdyZz k nému

udéldm tfeba jen krok.
(). Updike, Gertruda a Claudius)

Uloha 11 : 2 body
Ktery z nasledujicich vyrazh patii na vynechané misto (*****) ve vychozim textu?
A} dikobraza
B) chameleona
)

C) lenochoda
D) netopyra
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 12-13

Rozkos

Ptfed ddvnymi ¢asy byl v Novém Mésté purkrabim Straka z Nedablic, pry tuze pfisny
a zly pan. Jednou jel na prochizku, a kdy% pfijel nedaleko Rousina k lesiku a ndchodskému
rybniku, vidél ovédka pdst na mezi ovce, Zajel k nému, ale pasdk ho kupodivu ani
nezpozoroval a jen se dival pfed sebe,

+Kampak tak pofdd hledi§?” ptal se pan Straka,

Pasik pozdravil a povidal:

JPodivejte se, milostivy pane, jaké krdsné misto k zaloZeni rybnika! Co jsou ta pole, tam
zaloZit rybnik, potiiéek, co tam tece, by se tam mohl svést. Nebylo by velke hrize treba.
Byl by to rozkosny rybnik a moc by nestdl.”

Kdy# si to pan Straka ptehlidl, dal mu v duchu za pravdu. Byl ale pfili ,nez by ho
pochvilil, Hodil jen po pansku hlavou a odejel, KdyZ ptijel domdi, poslal na to misto lidi,
a ti za¢ali s praci, Rozkopali pole, ubozi poddani za né nedostali ani krejcar. Zadas tam stal
rybnik, bez velké préce a nékladu. Byl rozkosny — jak chlapec fekl — proto jej pojmenovali
Rozkos. Pana Straku z Nedablic chvilili za jeho moudrost. |

Lidé, kterym sebral pole, pana Straku zakleli: Aby s nim &ert po smrti oral tak dlouho, !
a% se rybnik obréti zase v pole. Tenkrit pry slova mnoho platila a s éertem nebyla Z4dn4 |
hragka, Jak pan Straka umfel, vidéli lidé vZdycky v lednu, jak ert panem Strakou ord dvé
brzdy od Jednoho k druhému konci rybmka,

Mnozi tikali, Ze to vidéli na své oéi.

(od Nichoda)

Y RERAAN
s

{vzhledem k povaze jedné z itiloh neni uveden zdrof vichoziho textu, upraveno)

Uloha 12 2 body
Které z nasledujicich oznaceni odpovida vychozimu textu?
A) baje
) balada
C) pohadka
) povést

Uloha 13 : 2 body

Ktery z nasledujicich vyraz(l |ze doplnit na vynechané misto ve vychozim textu (*****) tak, aby se smysl
vychoziho textu nezménil?

A} hloupy

B} hrdy

C) chamtivy
D} neschopny
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VYCHOZITEXT K ULOZE 14

Va§ rezisér byl GZasny, protofe mi ptesné fikal, na kterou kameru bude ten & onen zibér,
coz mé svym zpiisobem brzdilo, protoZe u nés jsme tomu nevénovali Zidnou pozornost,
soustfedili jsme se ¢isté na diviky a kamery si nds sami na$ly. TakZe v tom jsem zas byla
mnohem uvolnénéj§i u nés.

{MF Plus 26-27/2005)

Uloha 14 ' 2 body
Ve kterém z nésledujicich slov je ve vychozim textu pravopisna chyba?

nevénovali
rezZisér
sami
zptsobem

CozZ=

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Na otézku, pro¢ se mim udit dal§f svétovy jazyk, mi dédeéek odpovédél: ,Protoze kolik
fedi umis, tolikrac jsi lovékem.”

Uloha 15 _ 2 body

* Ve které z nastedujicich vét je pfima fec z vychoziho textu spravné pfevedena na fe¢ nepiimou?

A) Na otazku, pro¢ se mam ucit dal3i svétovy jazyk, mi dédecek odpovédél Ze, kolik feci umim, tolikrat jsem
clovekern.

B} Na otézku, pro¢ se mam uéit dalif svétovy jazyk, mi dédecek odpovédél, ze kolik feéf umim, tolikrat jsem
¢lovékem. '

C) Zeptal jsem se: ,Pro¢ se mam udit dal3i svétovy jazyk?” A dédecek mi odpovédél: ,Protoze kolik feci
umis, tolikrat jsi élovékem.”

D) Zeptal jsem se dédetka, pro¢ se mam uéit dalsf svétovy jazyk a on mi odpoveéd@l: protoze kolik feci
umis, tolikrat jsi Elovékem.

Uloha 16 2 body

Ve kterém z nasledujicich dryvka je tvaroslovna chyba?

A) .Dobré, pfipravovali by jsme se na ligu v teple, ale zdpasy budeme hrét na ledé,” suse konstatuje trenér
Slovanu Ladislav Skorpil.

B) . Jediny rozdil mezi zenskym a muzskym tenisem je, Ze my ze sebe vydame to nejlepsi pokazdé, kdyz
nastoupime na kurt,” tvrdi Williamsova.

C) Na Kypru je liga v plném proudu bé&hem celé zimy a Obajdin pfiznal, Ze mu chybi zimni pfipravné
obdobi, na které byl zvykly zdomova.

D) Ve étvrté sadé, kdyz uz se v Melbourne schylovalo k pllnoci, mél americky tenista tii mecholy, ale ani

jeden z nich neproménil.
(Lidové noviny 21. 1. 2002}
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VYCHOZITEXT K ULOHAM 17-18

Kosiky jsou uZ vrchovaté,

vy na kvéty viak vzpominite,
kdy? rozpukly a zriiZovély

a pfiletély prvni véely.

Ta tam je kiehkd krisa jejich,
zebfiky vidi§ po alejich.

Na draté, ktety teskné zpiva,
vlastovka sedi zimomf#ivd

a dést ji stékd po fracku.

Je *****, mésic pasdcki,
(J. Seifert)
Uloha 17 2 body
Ktery z nasledujicich mésicl patfi na vynechané misto ve vychozim textu (****¥), aby basef davala smysl?
A) biezen
B) kvéten
C) zari
D) listopad
Ulcha 18 2body

Kterd z nasledujicich moZnaosti se uplatiiuje v basni?

A) Obkro¢ny rym - ve Ctyfversi rymoveé spojeni prvniho verde se ¢tvrtym a druhého se tietim

B) Preryvany rym — pravidelné rymové spojeni uréitych vers( (napfiklad lichych), zatimco zbyvajici
(napfiklad sudé) zOstévajf bez ryméi

C) SdruZeny rym — zvukova shoda slabik na konci sousednich ver3Q

D) Stfidavy rym —zvukové shoda slabik na konci prvniho a tietiho verse a na konci verde druhého
a Ctvrtého

VYCHOZITEXT K ULOZE 19

Zmény systému placen jidel jsou v souladu s platnou kolektivni smlouvou. ,Doufim,
%e ndm odbory nevybojovaly vyssi platy, a ted ndm firma nezvysi obédy,” ptal se jeden ze

zaméstnancil automobilky.
’ ¥ (Nymbursky denik 31. 5. 2003)

Uloha 19 2 body
Ktery z nasledujicich vyraz( je v daném kontextu pouzit chybné?

A} ptal se

B) systému

C} vsouladus

D} zamésthancd
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VYCHOZITEXT K ULOZE 20

Soutézni expondty bude hodnotit novindtskd porota. VyhldSeni vysledkii se uskuteéni ve

L4

Etvrtek odpoledne, Nosnou rostlinou vystavy bude lilie, dile sortiment ri#i, begonii a fady
dalgich, Uskuteéni se zde také odbornd soutéZ vystavovateli lilii.

{Lidové noviny 29. 6. 2004)

Uloha 20 2 body

Kteréd z nasledujicich Gprav véty Nosnou rostlinou vystavy bude lilie, ddle sortiment riZi, begonii a fady dalsich
je nejvhodngjsi? '

A) Dominantni rostlinou celé vystavy je lilie, k vidéni budou i rOZe, begontie a dalsi kvétiny.

B) Nosnymi rostlinami celé vystavy budou s liliemi i sortimenty dalsich rostlin, zejména ruZi a begonii.

C) Rostlinou, kolem které se toci cely sortiment rlizi, begonif a fady dalsich je [ilie.

D) Vedle sirokého sortimentu rlzi, begonii a dalsich rostlin se veikerd pozornost upira k nosné rostliné lilii,

Uloha 21 2 body
Ve které z nasledujicich moznostf je chyba ve shodé pfisudku s podmétem?

A) Dlouho utajované fotky Suri, dcerusky amerického herce Toma Cruise, vidéli divaci Gternich vecernich
zprav americké televize.

B) Prlvodem, soutéZ( i taneéni zdbavou oslavili v sobotu 100. vyrod( zaloZeni sboru dobrovolni hasici
na Berounsku.

C) Uz poteti se v letosnim roce ve skateparku u nymburského zimniho stadionu jeli skateboardové
zavody.

D) V piib&hu o boji krale Rodriga se zlem tentokrét organizétofi pouzili mnoho pyrotechnickych efektd,

Uioha 22 max. 3 body
Rozhodnéte o kazdé z nasiedujicich moznosti, zda je napsana jazykoveé spravné (ANO), ¢i nikoli (NE):

22.1  Divadelni pfedstaveni pfilakalo dost navitévnika.
22.2  Naucit se cizi jazyky bez pile zvladne méalokdo.
22.3  Ohtiostroj letos vidélo méné zvédavel nez loni.
22.4  Skladatelovo dilo plsobilo vic na jeho soucastniky.

Uloha 23 max. 3 body
Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich moznosti, zda je napsana jazykové spravné (ANO), &i nikoli (NE):

23,1  Bezchybny vykon je dovedl na samy vrchol.
23.2  Chtél by najit pod stromeckem kolobésku.
233  Reknéte, jestli pfidete do vec¢efe domi.
234  Zkontrolujte, zda jsou zamdcena vrata.

KONEC TESTU
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